
 

 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

П Р О Т О К О Л № 3 4  

от заседанието на Постоянната  комисия по здравеопазване и социална политика, 

проведено на 12.11.2020 г. 

Днес,  12.11.2020 г. онлайн чрез платформата WEBEX се проведе извънредно 

заседание на Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика 

Заседанието беше открито от д-р Антон Койчев, дм – председател на комисията, в  

08.45  часа. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 9 

общински  съветници, поради което заседанието може да бъде проведено. 

Присъствали: д-р Антон Койчев, Милка Христова, проф. Асен Николов, Малина 

Едрева, д-р Веселин Милев, проф. Иво Петров, Яна Тодоранова, Михаил Паргов, 

Албена Кръстева. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

По предложения дневен ред не бяха направени предложения за допълнение. 

 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 

Общо гласували: 
в т.ч.: 9 

За 9 
Против - 
Въздържали се - 
 

По т. 1 от дневния ред: Доклад  № СОА20-ВК66-9520/11.11.2020 г. относно промени 

в Правила за приемане на деца в общинските самостоятелни детски ясли на 

територията на Столична община и Наредба за проием на деца в общинските 
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детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията 

на Столична община 

Доц. Чобанов – Предлагаме ви доклад поради усложнената епидемична обстановка в 

Столична община.  Той е, за да предприемем всички възможни действия, свързани с 

намаляването на разпространяването на заразата и за облекчаване на родителите, които 

са в сложна ситуация по отношение както при записването, така и при посещението на 

техните деца в яслените и градинските групи. По същество се предлагат два текста, 

които дерогират действащите две наредби, които позволяват ние служебно да 

извиняваме отсъстващите деца, да облекчим по този начин родителите и да 

гарантираме, че те запазват възможността за нормално посещение, когато преценят или 

когато се подобри обстановката. Искам да припомня, че както в предишния пик, така и 

в настоящия средната посещаемост е доста ниска, като през пролетта тя беше около 30 

%, в момента също се доближава до тези показатели. В топлите месеци, когато го 

нямаше повишеният риск, посещаемостта беше около 50 %. Длъжни сме да направим 

всичко възможно за облекчаване на родителите и ограничението на разпространението 

на заразата. Това са нашите аргументи. 

Д-р Койчев – Благодаря. Някой има ли въпроси, уточняващи, или пък коментари 

относно доклада? Никой не заявява. Пристъпваме към гласуване. 

Комисията подкрепя доклада с приложения проект за решение. 
 
Общо гласували: 
в т.ч.: 9 

За 9 
Против - 
Въздържали се - 
 

Д-р А. Койчев – за 
М. Христова – за 
Проф. Иво Петров - за 
Д-р Веселин Милев – за 
Малина Едрева – за 
Михаил Паргов - за 
Яна Тодоранова - за 
Албена Кръстева – за 
 

По т. 2 от дневния ред: Разни. 

М. Христова – Притесненията на ДКЦ са относно заплащането на разходите, свързани с 

тези Ковид-зони, които правят. 



Д-р Койчев – Г-жо Христова, ако сте гледали преди малко кмета, която беше гост в 

едно от студиата на големите телевизии, ситуацията беше много точно казана. Там, 

където предстои уточняване, организацията ще влезе в сила по отношение на триажа в 

следващите дни, не забравяйта обаче, че зависим от министерството и от неговите 

решения. 

М. Христова – Въпросът ми е свързан с финанси. Кой ще поеме разноските, които 

трябав да се правят – и рентгеновите, и ПСР-те. 

Д-р Койчев – На срещата в петък това беше поставено, също и в индивидуални 

разговори нееднократно. Това е отговорът, който мога да ви дам към момента и да 

разсея вашите притеснения. 

Проф. Петров – Може би сутринта ще чули коментар на колега от ДКц, който каза, че 

тази идея, която ние всички искаме да бъде реализирана, за електронните направления 

и рецепти не функционира. Може би трябва да направим всичко възможно да се 

направи от софтуеристите, от които това зависи. Да се направи бързо, за да може да е 

валидна. Иначе излизаме малко като лъжливото овчарче – ето, имате на разположение 

електронен варинат за направление и за изпращане на пациентите към съответните 

триажни центрове. 

Д-р Койчев – Ние като община сме изпълнили всичко, което трябва. Тези неща са извън 

нас. Разбира се, ние можем постоянно да го напомняме. Кметът го прави на заседанията 

на Министерски съвет. Ще продължаваме да го правим, докато това стане факт. 

М. Паргов – В началото на кризата бяхме се събрали група програмисти и бяхме 

започнали да разработваме такива електронни фактури, после бизнес организациите от 

IT сектора предложиха да дарят на правителството 15 000 работни часа безвъзмездно, 

за да свършат тази работа. Беше отказано. Това за мен не е просто безхаберие, без думи 

съм просто, чисто по тази организация. Не искам да коментирам повече. Тъй като и д-р 

Чобанов, и Малина Едрева, и Албена Кръстева, и Вие, и аз, всичките сме от комисията 

по култура и образование – до мен пристигат сигнали от Националното училище по 

танцово изкуство, ако може да се измисли вариант тези ученици да не се спират по 

специалните предмети. Знаете, че балетът и танците няма как да се учат онлайн. 

М. Едрева – Абсолютно релевантно поставен въпрос, г-н Паргов. Наистина там, където 

има практически занятия, видяхме и през пролетта, това осакатява подготовката, да не 

говорим, че специално в медицината това са лекарите, които след пет-десет години 

лекарите, които ще ни лекуват. Във висшите учебни заведения министърът на 

здравеопазването постави задачата към преминаване към хибридна форма на обучение 

по практическите занятия. Тъй като Националното танцово училище е държавно, 

директорът да напише своето безпокойство, да го изрази в официално писмо и до 

министъра на здравеопазването и на образованието. Аз на свой ред също ще дам своето 

мнение за това, просто трябва и директорите да бъдат активни, за да могат да осигурят 

малки групи, които да се редуват. Има и други професионални училища, които трябва 

да направят подобното. 



Д-р Койчев – Аз също бих казал няколко думи като преподавател в Катедрата по 

хирургия. При нас обучението също е практическо, няма как да бъде осъществено 

онлайн. Пътят, който изминахме, беше този, който г-жа Едрева каза. 

 

Поради изчерпване на дневния ред д-р Койчев закри заседанието в 09.00 часа. 

Протоколът е изготвен на 12.11.2020 г. 

Изготвил: 
Б. Цонева-главен 

експерт 
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политика Милка Христова 
 


